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 平成２５年 第１回帯広市教育委員会会議録 

 

１． 平成２５年１月２９日月曜日 １０時３０分 ～ １１時１０分 

帯広市教育委員会会議を帯広市役所 教育委員会室に招集する。 

 

２．本日の出席委員 

教 育 委 員      市之川 敦 子 

教 育 委 員      門 屋 充 郎 

教 育 委 員      伊 藤 成 昭 

教 育 長      八 鍬 祐 子 

 

３．本日の議事日程  
日程第 1  会議録署名委員の指名について 

日程第 2  議案第 1 号  帯広市学校開放事業の管理運営に関する規則の一部改正につ

いて 

日程第 3  報告第 1 号  専決処分の報告について 

  議案第 2 号  図書館協議会委員の任命について 

日程第 4  その他（1）  今後の事業予定について  

  その他（2）  寄附受納について  

    その他  

日程第 5  議案第 3 号  教職員の処分内申について【秘密会】  

  議案第 4 号   教職員の処分内申について【秘密会】  
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市之川職務代理  これから、平成２５年第１回帯広市教育委員会会議を開会いた

します。 

 田中委員長から欠席の申し出を受けているため、職務代理者で

ある私が議事の進行をさせていただきます。 

  出席委員は４名であります。 

 会議は成立しております。 

 ここで諸般の報告をいたします。 

（野原課長 報告） 

 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員は、門屋委員及び伊藤委員を指名いたします。 

  日程第２、議案第１号、帯広市学校開放事業の管理運営に関する

規則の一部改正についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

大久保部長  議案第１号、帯広市学校開放事業の管理運営に関する規則の一部

改正についてご説明いたします。議案書１ページをご覧ください。

本案は帯広市の字名変更による帯広市立豊成小学校の住所変更に伴

い、規則の一部を改正しようとするものでございます。改正の内容

につきましては、規則の中に別表１、スポーツ事業の部として表示

しております、帯広市立豊成小学校の住所を帯広市稲田町東１線７

番地から帯広市清流西 1 丁目 1 番地に改めるものでございます。な

お、字名の変更期日が平成２５年２月９日からとなっておりますこ

とから、この規則につきましては、平成２５年２月９日から施行し

ようとするものでございます。説明は以上でございます。よろしく

ご審議賜りますようお願いいたします。 

市之川職務代理   これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

市之川職務代理   別になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第１号、帯広市学校開放事業の管理運営に関する規則の一部

改正については、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

市之川職務代理   ご異議なしと認め、議案第１号は決定されました。 

  日程第３、報告第１号、専決処分の報告について外１件を一括し

て議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

大久保部長  議案第２号、帯広市図書館協議会委員の任命について及び報告第

１号、専決処分の報告についてを一括してご説明いたします。議案

書は３ページと５ページになりますが、最初に５ページの報告第１

号をご覧ください。本案は帯広市図書館協議会委員に任命しており

ました、吉田眞澄委員から委員を辞任したいという申し出がありま
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したので、帯広市教育委員会事務委任等規則第５条第４項の規定に

より、平成２４年１２月２８日付で解職の専決処分をしたものであ

ります。次に議案書の３ページをご覧ください。議案第２号、帯広

市図書館協議会委員の任命についてでありますが、報告第１号で専

決処分いたしました委員の後任委員として、前田龍一郎氏を図書館

法第１５条並びに帯広市図書館条例第４条第２項及び第３項の規定

に基づき、委員に任命しようとするものでございます。任期につき

ましては、本日平成２５年１月２９日から前任者の残任期間であり

ます、平成２６年４月３０日までとなります。なお、４ページには

参考として、帯広市図書館協議会の新たな委員名簿を添付させてい

ただきました。以上よろしくご審議賜りますようお願い申し上げま

す。 

市之川職務代理  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

市之川職務代理   別になければ、質疑を終結いたします。 

  お諮りいたします。 

  議案第２号、帯広市図書館協議会委員の任命については、原案の

とおり決定することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

市之川職務代理    ご異議なしと認め、議案第２号は決定されました。 

  日程第４、その他に入ります。 

  その他（１）今後の事業予定についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

早川 所長  教育研究所の２月の事業予定について３件ご説明いたします。１

つ目は、帯広市開拓１３０年市制施行８０年記念事業として、信頼

と絆、成果報告フォーラムを学校支援地域本部事業の成果報告会を

兼ねまして、２月２４日１５時３０分から、とかちプラザ、レイン

ボーホールで行う予定になっております。前段、市民憲章、市歌の

合唱等を劇団パズルによる音楽紙芝居ということで、レセプション

を皮切りに成果報告をしていただき、交流する場を設ける予定でご

ざいます。２つ目は、今年度の帯広市教育研究会一斉部会研究、最

後の部会研究となります。２月１日１５時から、市内各校に分散し

た会場にて、会員が部会ごとに計画した研究テーマに基づいて研修

を深めるものでございます。最後に今年度の教育研究所研究概要説

明会を２月１５日１５時から、とかちプラザにて、今年度の教育研

究所の研究成果や作成した教材などについて、その概要を市内小中

学校の教員に説明・紹介するものでございます。以上でございます。 

西尾 主幹  スポーツ振興室から２件ございます。まず、スケートキングダム

ユース、今年度４回目の事業でございます。２月２日土曜日、明治

北海道十勝オーバルで行います。ほっとドリームプロジェクトの一
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環として、高校生スピードスケート競技者対象とした講習会で、シ

ーズン終盤の実践的トレーニングを行います。清水宏保氏、土井慎

吾氏、平子裕基氏による短距離、中距離、長距離別の実践指導で、

より内容の濃いものを予定してございます。次に第３回全国高等学

校選抜スピードスケート競技会を２月２２日から２４日、明治北海

道十勝オーバルにて行います。帯広市で固定開催されて３回目とな

り、全国から選抜された高校生のトップスケーターが集まります。

主催は高体連でございます。以上でございます。 

鈴木 課長  文化課からは５件ご説明いたします。最初はオペラワークショッ

プでございます。２月２日から２５日の日程ですが、既に１月１９

日、２４日、２６日と３回行われております。全１５回の日程でご

ざいまして、帯広市民文化ホールでオペラの初心者を対象にオペラ

の歌唱方法と簡単な演技などを学ぶワークショップでございます。

定員は５０名ですけれども、応募が多くて５０名を若干超えた人数

で実施しております。次に親と子のわくわく音楽会を２月３日１３

時から、市民文化ホールで毎年行っている行事でございます。まだ、

席に余裕がございますのでよろしくお願いいたします。３つ目は、

東京バレエ団バレエ・ガラ、２月１０日１５時３０分から帯広市民

文化ホールで公演がございます。一番高いチケットが 8,500 円です。

席に余裕がございますので、よろしくお願いいたします。４つ目、

同じく東京バレエ団、ガラのバックステージツアーを同じ日に公演

の前段に１４時３０分から行います。入場は無料ですけれども、２

０名の枠で申込みを受付けております。まだ若干余裕がございます。

最後に結成２０周年アニバーサリー・ツアー、ムノツィル・ブラス

公演で２月２４日１５時から同じく市民文化ホールです。若干コメ

ディ要素の帯広では初めての公演となります。これもチケットに余

裕がございまして、中学校、高校のブラスバンドを対象に営業活動

を行っておりますけれど、皆さんもぜひよろしくお願いします。以

上です。 

吉田 館長  図書館からご報告させていただきます。まず、１件目、語り手育

成講習会ステップアップ小学校編、予てから実施しております語り

手育成講習会の中の事業が２つです。小学校編の最初は、ブックト

ークでわくわく読書の講座ということです。札幌から子どもの本連

絡会の後藤仁美さんをお招きして、ブックトークのやり方について

２月１３日に講習会を行います。２つ目は、３年前から実施してい

ますステップアップ事業の一環として、見せます・私たちのおはな

し会の講座ということで、学校図書館で活動しているサークルを２

つお招きして、実際にやっていることをお見せする講座を実施しま

す。２月２７日、啓北小、緑丘小の読書サークルの皆さんがいらっ

しゃいます。次のページになります。ちょこっとのスペースですが、
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あなたのおひなさま図書館に飾りませんか？ということで、木目込

みで作ったひな人形を図書館で展示していただきたいというお話が

ありまして、７段飾りのひな人形を飾ることはできませんけれど、

図書館にあるガラスケース２つを使って、その中に手作りのおひな

さまを飾るという募集をかけております。次にＤＶＤ映画鑑賞と朗

読を聴く会、市民活動プラザ六中で図書館のボランティアのハンデ

ィキャップサポート部門が自分たちの活動を紹介する場を持たせて

いただいたことをきっかけに、そこにいらした視覚障がい者の会の

方たちが視覚障がい者のために何か活動をというお話がありまして、

図書館で実際には活動をしていたんですけれど、そのサークルの方

たちと図書館のハンディキャップサポートが中心になって、目が見

えない方を対象とした音声ガイド付きの映画の上映会と朗読サービ

スを２月１７日日曜日１４時から行います。次にあなたの大切な人

ががんになったときということで、２月２３日に自ら癌を体験した

医療法人博愛会の大石祐子さんが図書館多目的視聴覚室で病気と共

に生きる患者・家族・そして支える全ての人にということで講演会

を開催いたします。この時、関連資料の展示もさせていただこうと

思っております。最後にジュニア文芸賞贈呈式、２月２４日１１時

から、第３回ジュニア文芸賞の贈呈式と本の発刊を予定しておりま

す。以上です。 

北沢 館長  百年記念館の事業でございます。まず、毎年やっておりますけれ

ど、ロビーでひな人形展を今年度いただきましたひな人形も含めま

して、大正から現代までのひな人形数点を展示いたします。それか

ら、今開催しております後期陶芸講座、３４名ほどの受講者がおり

ますけれど、その作品展を２月１３日から１９日に開催いたします。

２月１６日には博物館講座、帯広大谷短期大学の岡庭先生を講師に

お招きして、アラスカの精霊についての講座を行います。それから

２月２３日にボランティアの会が企画実施で今年度３回目になりま

す、レコードコンサートを開催いたします。２月２４日は動物園と

の合同企画で、アイヌ語で動物園かんさつを動物園を会場に行う予

定でございます。以上でございます。 

高橋 園長  動物園から事業を１件ご紹介させていただきます。２月３日節分

の日になります。節分の日に因みまして、サル山で豆まきをしよう

という企画でございます。参加した子どもたちに節分の日の由来を

お話ししながら、ニホンザルに豆を与えるものでございます。以上

です。 

市之川職務代理    これから質疑に入ります。 

伊藤 委員  教えていただきたいのですが、図書館の事業で２７日に行われる

講座で、耳慣れない言葉なのですけれど、読み語りとありますが、

読み聞かせと読み語りは意味合いが違うのでしょうか。 
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吉田 館長  見せます・私たちのおはなし会の講座ということで、語りという

ことにこだわってらっしゃる十勝童話会もそうなのですけれど、読

み聞かせるのではなくて、昔語りというときに、昔々おばあさん、

おじいさんというのは、あれは語りだということで、こだわってい

らっしゃいますから、聞かせるのではなくて、お話を囲炉裏のそば

でゆっくり聞かせるようなことを読み語りとおっしゃっています。 

伊藤 委員  分かりました。 

市之川職務代理  私から動物園についてお伺いします。２月３日というのは冬期開

園中でしたか。それともこの日だけ開園するのでしょうか。 

高橋 園長  動物園につきましては、１１月から２月の土日祝日については開

園日となっておりますので、２月３日の節分と開園日は重なってお

ります。 

市之川職務代理   豆まきというのは以前から継続してなさっていることですか。 

高橋 園長  今年初めての企画です。何か新しいことをということで企画した

事業です。 

市之川職務代理  ちょっと気になっていたのですけれど、この前、緑ヶ丘公園で花

火が上がるときに、すぐそばなので動物たちの様子はどうなのでし

ょうか。 

高橋 園長  私も今年初めてだったものですから、心配していたのですけれど

も、さほど動物たちに興奮するなどの影響はなかったようです。今

までもそういった報告はございませんでした。 

市之川職務代理    他になければ、質疑を終結し、本件を終了いたします。 

  その他（２）寄附受納についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

西野 課長  学校教育課の寄附について２件ご報告させていただきます。議案

書１３ページになります。平成２４年１２月１０日、栃木県宇都宮

市在住の○○○○様から学校教育振興のための奨学事業や教育研究

のためとして、現金 50 万円の寄附がありました。○○様は今回が２

回目で総額 70 万円となります。次に平成２４年１２月２１日、富山

県高岡市在住の○○○○様から同様に現金 2 万円の寄附がありまし

た。ともに教育振興基金寄附金として３月議会に補正の予定でござ

います。以上です。 

西尾 主幹  スポーツ振興室からご報告いたします。東京都足立区在住の○○

○○様から平成２４年１２月１７日に現金 3 万円の寄附いただいて

おります。スポーツ振興に役立てていただきたいとして、帯広市ス

ポーツ振興基金に積み立てるものです。平成２１年度から寄附いた

だいておりまして、総額 11 万 5 千円となります。前日感謝状を贈呈

させていただきました。３月議会に補正の予定でございます。 

高橋 園長  動物園からご報告いたします。札幌市西区、生活協同組合コープ

札幌様より、平成２４年１２月１４日に現金 200 万円の寄附をいた
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だいております。この寄附につきましては、平成２２年から２６年

までの５年間、総額 1 千万円の予定で申し出をいただいております。

今年３回目で 600 万円となっております。寄附の趣旨につきまして

は、動物園を通じて市民あるいは帯広を訪れる方々が自然環境につ

いて考え、行動することにつながる仕組みづくりのために寄附をい

ただいたものでございます。動物園の施設整備、あるいは備品等の

購入にあてさせていただきたいと思います。以上です。 

市之川職務代理    これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

市之川職務代理    別になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  事務局からその他説明事項はありますか。 

事 務 局  ありません。 

市之川職務代理  ここで会議の進め方についてお諮りいたします。次の日程第５の

案件については、帯広市教育委員会会議規則第１６条第１項第２号

により、秘密会にしたいと存じます。 

  これにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

市之川職務代理    ご異議なしと認め、そのとおり取り扱いいたします。 

  これより会議を秘密会といたします。 

 

                   （以下、非公開） 

 

 

市之川職務代理  事務局からの説明は以上でありますが、この際、各委員から他に

ご意見、ご質問等があればお受けいたします。 

各 委 員  ありません。 

市之川職務代理  別になければ、本日予定されておりました案件はすべて終了いた

しました。 

  以上で平成２５年第１回帯広市教育委員会会議を閉会いたします。 


